

# 四地逾五千青年熒光夜跑

## 同心青委會慶周年 善款37萬捐深青發展基金

香港文匯報訊(記者 何花、實習生 鄭俊欣 深圳報道)8月8日,適逢同心俱樂部青年委員會(同心青委會)成立一周年,該會在深圳灣體育中心舉行盛大的「HEART RUN 同心青年熒光夜跑嘉年華」慈善活動,以青年同心做慈善的獨特方式慶祝成立一周年。活動當晚,同心青委會主席劉根森和50多名同心青委會成員一起,引領深圳、香港、澳門、台灣等地5,000多名青年展開5公里熒光夜跑,閃耀炎夏的鵬城。活動門票款項共計人民幣372,400元現場全數捐贈深圳市青少年發展基金會。

熒光夜跑,是一項近期流行的運動。本次活動吸引到眾多青年的目光,90%的報名者都來自社會大眾的參與,在開放報名不到24小時,全部3,000張社會報名門票被「秒殺」一空。

當晚,劉根森致辭時表示,同心青委會將凝心聚力,為青年樹立榜樣,努力將青委會打造成全國青年工作的一面旗幟,堅守創業,不斷學習、提高,要自愛、自立、自強,懷抱理想,提升自我,設立目標並努力行動,為實現偉大的「中國夢」貢獻青委們的力量。

隨後,現場進行捐贈儀式,由該會副主席陳鵬宇將當晚活動所售門票所得款項全數捐贈深圳市青少年發展基金會。同時,青委成員在現場帶頭示範並組織號召做好礦泉水水瓶的回收工作,以實際行動帶頭為社會作貢獻,引導社會群體的公益慈善理念。

夜跑活動開始,現場的水槍大戰和電音狂歡派對將活動升級,DJ打碟及深圳本土知名樂隊演奏、知名街舞團體助興,將活動帶入高潮。

### 劉根森:擬變常規慈善活動

劉根森受訪時表示,同心青委會自成立以來就致力於慈善活動,青年和兒童是重點關注的人群,去年青委會去懷集看望孤兒院的兒童,



同心青委會成員大合唱《One Love》。同心青委會供圖

「未來我們的願景是攜手深圳更多青少年,攜手青年共同關愛弱勢青年和兒童。」本次活動青年參與度高,效果較好,劉根森稱未來會考慮每年舉辦,變成常規慈善活動延續下去。

此次慈善活動亦有眾多香港青年參加,對此該會秘書長陳尚林表示,「此次熒光夜跑的活動成員身上都噴了不同的顏色,這代表不同成長背景的人相互融合。未來,青委會努力讓深港青年加深了解和學習,相互都能認識到不同背景的朋友,共同為慈善事業貢獻力量。」

同心青委會旨在培養新一代企業家,同心共

創新天地。同心青委會現有成員99名,由深港澳青年組成。出席當晚活動的青委會成員有劉根森、馬嘉霖、盧金湧、陳鵬宇、鄭嘉汶、黃敬舒、舒文、賴俊霖、繆志威、陳尚林、馬嘉騰、文海林、劉焯妍、劉宇、許盛鴻、朱曉毅、朱哲、江健輝、江欣儀、江展威、李逸倫、陳智豪、陳智鴻、楊曉、楊佳韻、余波、陳雅文、陳尚揚、周美娜、林翠君、林小棠、林源森、鄭嘉淇、鄭嘉詠、鄭家豐、鄭若昊、趙蔚瑛、趙蔚蔚、夏煜珺、梁煒茵、梁鎮東、黃國雄、黃敏、黃婷、黃嘉、屠一笑、溫依琳、蔡浩東和秘書長區綺文等。



同心青委會將此次活動門票款項全部捐贈深圳市青少年發展基金會。受訪者供圖

# 香港潮汕客屬聯誼總會成立

香港文匯報訊(記者 陳文華)香港潮汕客屬聯誼總會成立及藍海發展戰略研究院新置會所揭幕典禮8日假葵涌宏達工業中心舉行,中聯辦新界工作部部長劉林、全國政協常委余國春、香港潮屬社團總會創會主席陳偉南等應邀主禮。該會創會主席朱沐之,藍海發展戰略研究院院長徐樞等出席。

### 劉林:團結共融樹典範

劉林致辭時指,潮屬、客屬群體在香港是一股非常重要的力量,香港潮汕客屬聯誼總會的建立,為潮、客屬鄉親提供了一個平台,為香港團結共融樹立典範。他表示,「藍海發展戰略研究院」大有可為,「藍海」意指深遠廣大,顯示大家要用更寬闊的視野、更長遠的眼光去研判今天的國家和香港發展的問題。

他強調,香港社會需要團結共融、理性思考,克服紛擾虛耗,克服浮躁撕裂,用理性的深刻思考去探尋國家和香港未來發展的出路。他盛讚朱沐之及該會一眾首長將團結共融、理性思考與香港的發展聯繫起來,以對香港的熱愛、對「一國兩制」的擔當,以極大的熱情和極高的效率籌建潮汕客屬總會,未來令人期待。

### 朱沐之:研究院配合發展

他續說,「藍海發展戰略研究院」配合國家「走



賓主為香港潮汕客屬聯誼總會及藍海發展戰略研究院新會所揭幕剪綵。

陳文華 攝

朱沐之致辭時指,香港回歸後,社會各界齊心協力參與建設,社會得到長足發展,絕大部分香港同胞愛港、愛國、理性務實,但亦有不和諧聲音,破壞包容和諧的社會氣氛,對香港法制與秩序造成衝擊,不利於香港的長遠發展。香港潮汕客屬聯誼總會的成立,致力參與推進潮籍和客籍鄉親交流合作,凝聚愛國、愛港、愛鄉力量,積極參與社會事務,參政議政,為愛國愛港事業貢獻力量。

他續說,「藍海發展戰略研究院」配合國家「走

出去」戰略和「一帶一路」區域化發展機遇,發揮商界智囊團作用,為香港及內地企業發展提供支持服務。

出席典禮的主禮嘉賓還包括立法會議員李慧琼、陳鑑林、陳恒鑽,廣東社團總會創會副主席楊鑫,廣東省政協常委余聯春,葵青區議會主席方平,香港潮屬社團總會主席陳幼南,香港九龍潮州公會主席馬介欽,梅州海外聯誼會會長張麗霞,汕頭海外聯誼會會長馬逸麗,潮州海外聯誼會會長徐和,該會創會副主席朱慶濛等。



澳博義工隊正式成立,主禮嘉賓啟動愛心發動機。施虹羽 攝

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報道)澳博義工隊成立典禮8日在金碧文娛中心禮堂舉行。澳門中聯辦副秘書長、社會工作部部長黃華蓋,澳門特區社工局局長容光耀,澳博董事局主席蘇樹輝,澳博常務董事、澳博義工隊領隊梁安琪,澳博董事官樂怡等出席並主禮。

在啟動儀式上,主禮嘉賓將代表澳博義工隊充滿正能量的愛心電池投入澳博義工隊的愛心發動機內,以作啟動,寓意澳博義工隊正式成立,代表着每位澳博義工和愛心發動機一樣,充滿愛心及無窮的正能量。

### 蘇樹輝頒證書 梁安琪致辭

隨後,在領隊梁安琪帶領下,數百位澳博義工由容光耀監督進行了宣誓儀式。蘇樹輝則向在場完成由澳博與無國界社會合辦之「義工基礎培訓課程」的班代表頒發畢業證書。

梁安琪在致辭中表示:「澳博作為澳門土生土長的博彩企業,堅持貫徹『取之社會、用諸社會』的理念,對社會公益作出貢獻,且經常組織員工參加義工活動。一向以來,澳博旗下有很多場館都分別以其館名義組織義工隊,參與義工活動,實現了企業的社會責任。澳博向義工隊提供專業的義工培訓,目的旨在對一些弱勢社群提供針對性的義工服務。現時已展開了義工培訓課程包括義工手語培訓班、急救課程、義工基礎培訓班等。相信澳博義工隊除了有愛心外,亦有專業能力去提供義工服務。」

# 澳博義工隊成立

# 紀念抗戰勝利 港生東京遊學



同學們在香港歷史博物館前館長丁新豹帶領下還參觀了橫濱中華街、東京國立博物館等景點。



程永華大使(左六)、何振良公使(左四)與榮譽團長盧業樑(左五)、團長何漢權(右五)及全體團員合影。

據悉,這是香港有史以來第一個以紀念抗日戰爭勝利名義,到日本靖國神社前拉橫額展示遊學主題的青年學生考察團。通過這次學習之旅,希望讓學生有機會親臨東京各地,了解中日歷史,更直觀了解日本軍國主義思想,認識中國現時的國際地位與外交成果,體會「中國人」三個字的重量與意義。

活動由香港大學中國歷史研究碩士課程同學會會長何漢權和香港「中國經濟發展促進會」會長盧業樑親自帶

團,並邀請前香港歷史博物館前館長丁新豹,留學日本京都大學,現任公開大學教授的趙雨樂,香港教育評議會創會會長曹啟榮,香港田家炳中學副校長葉深銘等全程為學生講解抗日戰爭的歷史。

### 盧業樑:義不容辭贊助活動

活動贊助人及榮譽團長盧業樑,用義不容辭來形容本次贊助。他表示,年輕時,他們這代人頂着「東亞病

夫」的帽子,處處受歧視,時時想着「為中華之崛起而奮鬥」。香港爆發「佔中」時,學生成為行動主力。其間,更不時有學生鼓吹反對國民教育,以及去「中國化」,原因在於「沒有歷史傳承,就沒有一個民族身份」。

所謂「生於憂患,死於安樂」,盧業樑說,他也年輕過,熱血過,但這熱血來自民族復興的責任。希望透過這樣有意義的實地考察,在抗戰勝利70周年的契機下,讓土生土長的香港年輕人牢記歷史、毋忘國恥,樹立民族以及國家認同感,拉近學生與國家的距離。

活動發起人何漢權認為,經歷2012年「反國教」以及去年「佔中」,香港社會撕裂,學生缺乏民族歸屬感和國家認同感,加強及改革中學中國歷史科迫在眉睫。而遊學本身,作為一本立體的教科書,有助於學生多角度,多維度看待歷史,樹立「民族情、同胞愛、反戰爭、倡和平」的基本觀念。

### 獲程永華何振良親自接待

此行全體成員拜訪外交部駐日大使館,獲大使程永華與公使何振良親自接待,並向學生們提出殷切希望。程永華指出,包括抗日戰爭的歷史在內,從鴉片戰爭到中國成立的歷史都是中華民族遭受蹂躪的苦難史,也是中華民族付出巨大犧牲奮起反抗的鬥爭史,我們不能忘記這一歷史的教訓。我們更要懂得中華民族要團結自強的道理,包括港臺同胞在內,全國各族同胞要齊心協力,為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻力量。並希望同學們將來成為棟樑之材,為國家發展繁榮作貢獻。

體會「中國人」三字重量與意義